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Es licenciado en Derecho por la Universidad Autónoma de Guadalajara. Tiene estudios de postgrado en materia corporativa, mercantil, medios alternativos de resolución de disputas, en diversas Universidades como la Universidad Autónoma de Guadalajara, el Instituto de Estudios Bursátiles de Madrid, el Instituto Superior de Derecho y Economía de España, así como estudios de Doctorado por la Universidad Pontificia Comillas de Madrid.

Actualmente se desempeña como Sub Director General Jurídico del Corporativo de la Universidad Autónoma de Guadalajara y es Comisionado Presidente del Consejo Municipal Electoral de Tlajomulco, Jalisco para el proceso electoral concurrente 2018.

Consejero representante de la UAG en la Comisión Interinstitucional para la implementación del Sistema Estatal Anticorrupción en Jalisco.

[bookmark: _GoBack]Participante en el Foro de la Comisión de Selección de candidatos a integrar el Comité de Participación Ciudadana del Sistema Nacional Anticorrupción. Guadalajara, Jalisco, enero 2017.

Miembro observador del Comité de Evaluación del Auditor Superior del Estado de Jalisco. Guadalajara, diciembre 2016.

Panelista en Foro Consulta Democrática Nacional de la ANUIES. Tepic, Nayarit, diciembre 2016.
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