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Aviso de privacidad simplificado “Plataforma 3 de 3 Por la integridad”.
La Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí (CEGAIP), con domicilio en avenida Real de Lomas, número 1015, colonia Lomas Cuarta Sección, C.P. 78216, San Luis Potosí, San Luis Potosí, es la responsable del uso y protección de sus datos personales, y al respecto se le informa lo siguiente:
Los datos personales proporcionados a través de la Plataforma 3 de 3 Por la integridad, serán única y exclusivamente utilizados para llevar a cabo los objetivos y atribuciones de esta Comisión y se utilizarán para las siguientes finalidades:
Publicar la información fundamental obligatoria de los partidos políticos y agrupaciones políticas nacionales acreditadas, de los partidos políticos y las agrupaciones políticas estatales registrados, ambos en el Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana, así como de las personas jurídicas constituidas en asociación civil creadas por los ciudadanos que pretendan postular su candidatura independiente, según corresponda.

Fecha de actualización: 16 de febrero de 2021.
image1.emf

