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Boletín de Prensa 084/2007
Octubre 16 de 2007
Nombran a nuevo Director Jurídico en el ITEI
En sesión ordinaria celebrada este martes 16 de octubre de 2007, el Consejo del Instituto de Transparencia e Información Pública de Jalisco (ITEI) nombró y tomó protesta al Lic. Alfredo Delgado Ahumada como nuevo Director Jurídico del organismo. La decisión fue tomada por unanimidad en el Consejo, luego de analizar los resultados de los exámenes y realizar las entrevistas a los 24 candidatos que se inscribieron en la convocatoria para ocupar la dirección.
Cada una de las etapas del proceso de selección del Director Jurídico está documentado y publicado en la página de Internet del ITEI: www.itei.org.mx, en el apartado de Anexos.  La convocatoria permaneció abierta del 17 al 21 de septiembre del año en curso, misma que fue difundida en universidades públicas y privadas, colegios y barras de abogados, y dependencias públicas. El examen de conocimientos fue aplicado por el ITEI, y el psicométrico fue aplicado por la Secretaría de Administración del Estado. Adicionalmente, se contrató a un despacho consultor externo en materia de recursos humanos para contar con un dictamen técnico sobre los resultados obtenidos por los candidatos.
El nuevo director jurídico, Alfredo Delgado Ahumada, es licenciado en derecho por la Universidad de Guadalajara, y se venía desempeñando como Coordinador de Capacitación en el ITEI. En su experiencia profesional destacan sus cargos como actuario, secretario y agente el Ministerio Público adscrito a la Subprocuraduría “B” de Atención a Delitos Patrimoniales No Violentos en la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco.
Cabe recordar que la Dirección Jurídica del Instituto se encontraba vacante desde el mes de abril del año en curso, motivo por el cual el Secretario Ejecutivo del ITEI se encontraba como encargado del despacho de dicha dirección. 

En otro orden de ideas, el Consejo resolvió en sesión ordinaria ocho recursos de revisión y admitió tres para su resolución en la próxima sesión.
En Asuntos Varios, se aprobó un punto de acuerdo para erogar $7,500 pesos que serán destinados a los tres premios en efectivo del Primer Premio Regional de Ensayo sobre Transparencia y Acceso a la Información que organiza la COMAIP Centro Occidente, y en el cual participa el ITEI. Igualmente, se aprobó la erogación de $3,000 pesos que serán destinados al pago de la inscripción a un diplomado en el ITESO, el cual se entregará al ganador del Primer Lugar del Premio Estatal de Ensayo sobre Transparencia que organiza el ITEI. 
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