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Diciembre 9 de 2007

Más de cuatro mil niños disfrutaron de la obra “Sobre la tela de una araña”

Este domingo 9 de diciembre de 2007 se llevó a cabo la última función de la obra de teatro “Sobre la Tela de una Araña” como cierre del proyecto de Jornadas Infantiles por la Transparencia que inició el Instituto de Transparencia e Información Pública de Jalisco (ITEI) y el grupo “A la Deriva Teatro”, el pasado 26 de octubre.
Esta obra producida por ITEI concluye la temporada 2007. Durante 14 presentaciones se contó con la asistencia de más de cuatro mil 800 personas entre niños, jóvenes y adultos, mismas que se llevaron a cabo en: Casa ITESO Clavigero, Globo Museo del Niño de Guadalajara, Instituto Thomas Jefferson, Trompo Mágico Museo Interactivo, FIL Niños y el Teatro Experimental de Jalisco.

Las funciones estuvieron abiertas al público de todas las edades. El miércoles 21 de noviembre y el sábado 8 de diciembre se brindaron dos funciones especiales para el voluntariado Estamos Contigo en las colonias Insurgentes y Guayabitos; y el sábado 24 de noviembre se ofreció una función en el Trompo Mágico Museo Interactivo para la asociación civil Unidos por Guadalajara.
Los más de cuatro mil asistentes disfrutaron de las aventuras de un grupo de amigos cuyo sueño es llegar a tener un circo; para lo cual juntan sus ahorros y compran un circo armable por correspondencia. Susa, la equilibrista; Gabo, el malabarista; Abe, el hombre fuerte y Loncho, el músico, se internan en la aventura de construir su propio circo y enfrentan la dificultad de que su circo está incompleto y que además les falta información para armarlo.

A través de esta experiencia lúdica y divertida los niños aprenden, en compañía de sus padres, que tienen derecho a preguntar y a que les respondan con la verdad, es decir, a saber y estar informados, ya que la información nos ayuda tomar mejores decisiones y mejorar nuestra vida.
El viernes 14 de diciembre el ITEI y A la Deriva Teatro ofrecerán una función especial para niños del Hospital Civil Nuevo de Guadalajara.
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