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Boletín de Prensa 190/2008
Octubre 14 de 2008
Argumentar con base a la verdad jurídica
Por la tarde de este martes 14 de octubre, el Instituto de Transparencia e Información Pública de Jalisco (ITEI), organizó la conferencia denominada “Argumentación Jurídica” impartida por el Mtro. Horacio León Hernández, como parte del módulo “Argumentación e Interpretación” del ciclo de capacitación institucional sobre Derecho Constitucional y Garantismo que ofrece el ITEI a su personal.
En su ponencia, el Mtro. Horacio León Hernández explicó que el propósito de todo argumento es la demostración de la tesis, es decir, de la idea principal que se defiende para lograr de esta manera, persuadir a través de premisas que sean justificadas mediante razonamientos lógicos y no mediante juicios de valor. A todo esto, se le llama discurso, puntualizó el ponente.

Asimismo señaló que uno de los principales problemas de la argumentación es que “no se diga nada” debido al uso inadecuado del lenguaje y la falta de reflexión. Todo argumento debe de sustentar una idea que se fundamente en la verdad jurídica. En este sentido, el ponente destacó el fuerte trabajo de argumentación que el Instituto realiza semana a semana respecto de sus resoluciones.

Al término de la conferencia el Consejero Titular del ITEI, Dr. Guillermo Muñoz Franco agradeció al Mtro. Horacio León Hernández su participación dentro de este ciclo de conferencias de capacitación institucional.
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