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Boletín de Prensa 083/2009
Diciembre 1 de 2009
Presenta el ITEI en la FIL el libro:

 “Derecho a la información: valores y perspectivas” 

En el marco de la Feria Internacional del Libro de Guadalajara (FIL) el Instituto de Transparencia e  Información Pública de Jalisco (ITEI) presentó este martes 1 de diciembre el libro denominado “Derecho a la información: valores y perspectivas” en el Salón C del Área Internacional de la Expo Guadalajara. El libro fue presentado por Leopoldo Abad Alcalá, catedrático de Derecho de la Información en la Universidad de San Pablo CEU Madrid.

Al dar la bienvenida, el Consejero Titular del ITEI, Dr. José Guillermo García Murillo, agradeció la participación de los autores de la obra, la cual reúne a distintos académicos de las universidades de Colima y de Nayarit, así como a colaboradores del organismo autónomo estatal.

En la presentación de la obra, Leopoldo Abad
 expresó que ésta es la síntesis perfecta de lo que debe ser un libro de reflexión y análisis; en el cual se mezcla la reflexión académica rigurosa, y el conocimiento práctico de lo que es la realidad del funcionamiento del derecho de acceso a la información y de los organismos garantes. Asimismo, los autores reconocen en el texto algunos defectos en los modelos de acceso y realizan propuestas de mejora.

Por su parte, el Presidente del Consejo del ITEI, Mtro. Jorge Gutiérrez Reynaga, explicó que el tema central del libro es el derecho a la información entendido en su dimensión más global, abarcadora e incluyente, aunque precisó que si se quisiera pensar en el derecho a la información de una forma integral y dinámica, se tendría que partir del derecho a la educación, que en estricto sentido representa un auténtico derecho al conocimiento; se tendría que continuar con el derecho a la libre expresión, que representa los cimientos de las sociedades liberales y democráticas, al garantizar la manifestación de las ideas y las opiniones; y tendría que pensarse también en el derecho a la información personal, que representa la afirmación de la individualidad de las personas en un contexto de tensión entre lo público y lo privado; y probablemente se podría acceder entonces, a la visión acerca de lo importante que es facilitar y propiciar el acceso a la información pública que se encentra en poder de la autoridad.  
“Derecho a la información: valores y perspectivas”, representa un esfuerzo para enriquecer la discusión sobre el tema, ofreciendo diversas visiones para su reflexión. Entre algunos de los problemas que se abordan en este volumen se encuentran los relacionados con la sociedad del conocimiento y el desarrollo de tecnologías de la información, como contextos que propician la existencia de nuevos escenarios para el desenvolvimiento de las actividades humanas. Además, se encuentran también los problemas prácticos que ha representado la instrumentación cotidiana del marco legal que regula el derecho a la información. Finalmente, se tratan también algunos problemas relacionados con cultura de la transparencia, vista desde la óptica del funcionario público y del ciudadano.
Los autores que participan en la obra son: Alfredo Delgado Ahumada, Director Jurídico del ITEI; Luis Ramón Fuentes, Analista de Ponencia del ITEI; Dr. José Guillermo García Murillo, Consejero Titular del ITEI; Mtro. Jorge Gutiérrez Reynaga, Presidente del Consejo del ITEI; José Miguel Madero Estrada, Presidente del Instituto de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nayarit (ITAI);  Guillermo Muñoz Franco, Consejero Titular del ITEI; Alfonso Nambo Caldera, Secretario Ejecutivo del Instituto de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nayarit (ITAI); Ximena Puente de la Mora, Profesor Investigador de Tiempo Completo de la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima, miembro del Sistema Nacional de Investigadores (SNI) y Álvaro Ruvalcaba Ascencio, Secretario Ejecutivo del ITEI.
El libro puede consultarse en la página del ITEI: www.itei.org.mx, en el apartado de Publicaciones/Impresos ITEI.

COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL
� Leopoldo Abad Alcalá es Doctor en Ciencias de la Información por la Universidad Complutense, Profesor Agregado de Derecho Constitucional, Especialidad en Derecho a la Información y Coordinador de Programas Internacionales de la Universidad CEU San Pablo. 
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