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Boletín de Prensa 020/2010
Abril 26 de 2010
Proponen a universidades elaborar  Inventario de Programas y Materias sobre derecho de Acceso a la información Pública
Con el objetivo de construir contenidos temáticos sobre el derecho de acceso a la información pública, la transparencia, la protección de datos personales y la rendición de cuentas para que éstos sean incorporados en la política educativa en México, los órganos garantes estatales de este derecho fundamental del país están proponiendo a las universidades públicas y privadas la elaboración de un Inventario de Programas y Materias, así como un Catálogo de Diplomados Virtuales y Presenciales que se imparten actualmente en las instituciones educativas relacionados a estos temas.

En el Estado de Jalisco, estos proyectos fueron presentados a las universidades por el Consejero Titular del Instituto de Transparencia e Información Pública de Jalisco (ITEI), Dr. Guillermo Muñoz Franco durante la Primera Asamblea Anual Ordinaria de la Asociación Nacional de Universidades e Instituciones de Educación Superior (ANUIES) de la Región Centro Occidente del país celebrada el pasado 16 de abril en las instalaciones de la Universidad Autónoma de Guadalajara.
En el caso de Jalisco, el Consejero Titular del ITEI, Dr. Guillermo Muñoz Franco hizo la invitación en representación de la Comaip regional a los rectores presentes en la Asamblea de la ANUIES para iniciar con la construcción del Inventario de Programas y Materias cuyo propósito es ponerlo a disposición de los órganos garantes y en su caso desarrollar propuestas curriculares regionales o nacionales, así como realizar aportaciones con bibliografías y personal especializado.
Inicialmente, los proyectos fueron impulsados por la Subcomisión de Educación y Cultura de la Conferencia Mexicana de Acceso a la Información Pública (COMAIP) integrada por los órganos garantes de todo el país. Dicha Comisión es presidida por la Consejera del Instituto Chihuahuense para la Transparencia y Acceso a la Información Pública (ICHITAIP), Lic. Claudia Alonso Pesado.
Por otra parte el Consejero les habló también del proyecto de llevar a cabo el Concurso de Spots de Radio y Televisión en materia de transparencia y acceso a la información pública a cargo de la Subcomisión de Difusión de la Comaip, mismo que se encuentra en elaboración para su lanzamiento en las universidades del país, particularmente en las licenciaturas de Ciencias de la Comunicación y Periodismo.
Durante el presente año, el ITEI estará promoviendo entre las universidades públicas y privadas la elaboración de este inventario y catálogo de materias y diplomados para tener un diagnóstico que permita conocer la promoción y el conocimiento del derecho de acceso a la información pública en instituciones educativas de la entidad.
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