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Boletín de Prensa 032/2011

Mayo 24 de 2011

Resuelve el Consejo del ITEI 15 Recursos de Revisión

En sesión ordinaria celebrada este martes 24 de mayo de 2011, el Consejo del Instituto de Transparencia e Información Pública de Jalisco (ITEI) resolvió 15 recursos de revisión  de la siguiente forma: 8 fundados, ordenándose la entrega de la información solicitada; 1 fundado parcialmente, 2 sobreseídos y en 4 se confirma la respuesta del sujeto obligado.
En el recurso de revisión 296/2010 de la Secretaría General de Gobierno y en el recurso 300/2011 del Consejo de la Judicatura del Estado de Jalisco se ordenó iniciar procedimiento de sanción por la omisión en la remisión del informe de negativa que contempla el artículo 89 de la Ley de Transparencia e Información Pública de Jalisco.

Como parte de los acuerdos de cumplimiento, se dio cuenta de cinco recursos de revisión, dando por cumplidas las resoluciones y ordenándose el archivo de los expedientes como concluidos.

En la propuesta de sanción 022/2010 del H. Ayuntamiento de Guadalajara se requirió a la Titular de la Unidad de Transparencia rendir su informe respectivo por la omisión en la remisión del informe de negativa que contempla el artículo 89 de la Ley de Transparencia e Información Pública de Jalisco.

Por último, el Consejo resolvió no ha lugar la solicitud presentada mediante el oficio 001577 en Oficialía de Partes del Instituto, en el cual se requiere que el Consejo haga uso de la facultad establecida en la fracción VII del artículo 46 de la Ley de Transparencia y se inicie una investigación respecto al incumplimiento a la Ley vigente por parte del sujeto obligado denominado H. Ayuntamiento de Guadalajara

Para la próxima sesión ordinaria se resolverán 25 recursos de revisión que fueron admitidos el día de hoy.
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