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Guadalajara, Jalisco. 16 de julio de 2014

Amonesta Instituto de Transparencia a alcalde de Unión de Tula

El Consejo del Instituto de Transparencia e Información Pública de Jalisco (ITEI) impuso amonestación pública al Presidente Municipal de Unión de Tula, Ignacio Ramos Lozano, por no publicar información fundamental en su página de Internet.

La sanción fue debido a que el Primer Edil incumplió con la resolución del pleno emitida el 3 de junio de 2013, en la que se le ordenaba publicar en un plazo de 30 días hábiles la totalidad de la información que obliga la ley a todas las autoridades así como a los ayuntamientos, como el directorio; normatividad aplicable; presupuesto; padrón de proveedores; gastos de comunicación social; convocatorias y resoluciones para asignar obra pública; contratos de servicios o adquisiciones; las concesiones, permisos y licencias otorgadas; planes de uso de suelo, convenios para prestación de servicios, por citar algunos.

Al igual que en casos resueltos anteriormente, esta sanción deberá agregarse al expediente personal del servidor público, quien cuenta con 10 días hábiles para publicar la información faltante, explicó la Presidenta del Consejo del ITEI, Cynthia Cantero Pacheco.

En total, el pleno del Instituto de Transparencia resolvió 18 recursos de revisión, oficiosa y de transparencia.

