	Isidro Rodríguez Reyes
	Consejero del Instituto Tabasqueño de Transparencia y Acceso a la Información Pública
	Subtema A2


7 FORO DE ANÁLISIS NACIONAL

LA REFORMA COSTITUCIONAL EN MATERIA DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA EN MÉXICO

MESA 1: CARACTERÍSTICAS DE LA REFORMA EN MATERIA DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y SUS IMPLICACIONES EN LAS ENTIDADES FEDERATIVAS Y ÓRGANOS GARANTES.

SUBTEMA: 2. RELACIÓN ENTRE ÓRGANOS GARANTES: EL FEDERAL Y LOS DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS.

PONENTE: ISIDRO RODRÍGUEZ REYES, CONSEJERO PROPIETARIO DEL INSTITUTO TABASQUEÑO DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA.
Los derechos de acceso a la Información pública, transparencia y protección de datos personales, son prerrogativas íntimamente ligadas cuyo propósito primigenio es mejorar la vida de los integrantes de una sociedad.

En México, estos derechos son relativamente de reciente creación. Desde su inclusión al texto Constitucional, dichos derechos humanos se han venido perfeccionando a través de ajustes legales, pero siempre sobre el mismo diseño legislativo.
A inicios del año pasado los analistas, los estudiosos del derecho y quienes nos dedicamos a aplicar día con día estas premisas, coincidíamos en un punto: había que dar un vuelco de timón al Derecho a Saber para que éste se adecuara a los nuevos tiempos y al nivel que la distinción de ser un derecho humano le exigía.
Fue así, que en 2012 se materializó lo que el clamor social había estado buscando, pues la iniciativa para reformar la Constitución en materia de Transparencia fue presentada ante el Senado de la República.

La mencionada iniciativa de modificación del texto Constitucional, fue considerada por muchos como una reforma de gran calado, es decir, de la lectura de los preceptos que nos presenta, resulta innegable la modernidad jurídica que la compone, además que el diseño propuesto dista en gran medida al que está vigente.

Dada la cantidad de componentes jurídicos novedosos, resulta difícil determinar quémecanismo legal se sitúa como el eje central de dicha reforma, sin embargo, en lo particular, me parece de suma importancia la creación del Sistema Nacional de Transparencia y Acceso a la Información Pública.Considero que esta figura juega un papel centralen el complejo andamiaje jurídico contenido en la reforma.
Afirmo lo anterior, pues será precisamente bajo esta figura en que los órganos garantes del país convergerán, intercambiarán experiencias y unificarán los criterios a utilizarse tanto en la federación como en los Estados, amparados a la luz de la Constitución así como de la nueva Ley General de Transparencia, la cual por sí misma representa un grandísimo avance para esta materia en el país.

La reforma al sistema jurídico que rige la transparencia en México, requiere como una obligación, que losinstitutos de transparencia tanto a nivel federal, como en los Estados, sean entes que una autonomía real, tangible y confiable, que actúen como verdaderas instituciones garantes del derecho a saber; la reforma impone la necesidad referente a que los órganos garantes estén plenamente desvinculados administrativa y pecuniariamente de cualquiera de los sujetos obligados a los que en el papel deberían regular e incluso sancionar.
Esta característica de autonomía será necesaria para llevar a cabo las interacciones institucionales con organismos o tribunalesrevisores de sus resoluciones.
De ahí la importancia del Sistema Nacional de Transparencia y Acceso a la Información Pública, el cual deberá respaldar la autonomía de los órganos garantes, partiendo de la premisa básica que reza que el poder de todos es mayor que el de uno sólo, siendo que la relación institucional entre los diversos institutos federal y estatales, deberá vigorizarse para alcanzar ese propósito.

Una vez aprobada la reforma, deberán afinarse los mecanismos de defensa de las personas que contemplará la Ley; desde el Sistema Nacional de Transparencia y Acceso a la Información Pública se aplicarán los criterios e interpretaciones del novedoso sistema que bien podría denominarse biinstancial en el cual algunas de las resoluciones que emitan los órganos garantes de los Estado, podrán ser revisadas por el Instituto Federal de Acceso a la Información y Protección de Datos, el cual al momento de resolver en segunda instancia dará la pauta a seguir en materia de interpretación jurídica para todo el país.
Sin duda alguna, la reforma que viene abonará para que los órganos garantes del nivel que corresponda, realicen trabajos jurídicos pulcros, reflejándose lo anterior en la buena percepción derivada del constante escrutinio público.
