LIC. EINSTEIN AVILÉS

BARRA MEXICANA DE ABOGADOS
Buenos días a todos. Primero, agradecer al ITEI por conducto de su presidente, el licenciado Augusto Valencia López, así como al licenciado Claudio Isaías Lemus Fortoul, Director Jurídico del propio Instituto. Se nos hizo una invitación para que conociéramos más o menos como trabaja su área jurídica, esto no es una certificación, ni mucho menos, es simplemente nuestra apreciación de una invitación a una visita que atentamente se nos hizo que duró aproximadamente dos horas con las personas que intervienen en esta área.
Nuestra primera impresión fue que las instalaciones son suficientes, agradables, por qué no decirlo, en un ambiente organizado y tranquilo, pero con actividad continua. Las áreas que se nos mostraron son las siguientes:
Primero, el área de Notificación a cargo del licenciado Juan Manuel Hernández Aguayo, a este respecto se vio la problemática las notificaciones que se hacen a las autoridades y también a los particulares. Se tienen problemas porque algunas de ellas están muy alejadas de la capital del estado y en ocasiones no tienen los medios electrónicos para recibir dichas notificaciones y se nos explica que el notificador obviamente se tiene que trasladar a estas poblaciones, no obstante que los artículos 62, 63 y 97 de la Ley de Transparencia permite que las notificaciones se realicen por medios electrónicos, pero entendemos que algunos sujetos obligados no cuentan con estos medios, por el escaso presupuesto.
Otra área es la de Procesos Normativos a cargo de la licenciada Alicia Ortega Solís, es donde entre otras cosas, se contestan todos los oficios referentes a notificaciones de sujetos obligados sobre negativas de información solicitada, es decir, el sujeto obligado informa al ITEI que negó cierta información que le fue solicitada, así como la razón por la cual lo hizo, y ésta área determina si el sujeto obligado estuvo en lo cierto o no, y en caso de no estar de acuerdo con el sujeto obligado, quien negó la información, se vuelve a tramitar de oficio el recurso de revisión con base en la importancia del asunto y sin recursar sobre el resultado de dicho recurso.

Posteriormente acudimos a la Coordinación de Procesos Legislativos a cargo de la licenciada Berenice Gudiño Magallón, entre otras cosas, esta área se encarga del estudio de las reformas legales necesarias en materia de transparencia e información pública, igualmente realiza reglamentos que llama “tipo” para auxiliar a los sujetos obligados a crear sus reglamentos correspondientes, es muy importante, porque una de sus funciones es auxiliar a que los sujetos obligados cumplan la Ley en esta materia. Incuso en la página de Internet del ITEI viene publicado el reglamento tipo al que pueden acceder fácilmente los sujetos obligados.
Igualmente, acudimos a la Coordinación de lo Contencioso a cargo del licenciado David Bernal Hernández, es donde se lleva el control de todos los juicios de nulidad promovidos en contra del ITEI, principalmente por las autoridades o los sujetos obligados, así como los amparos promovidos por algunos particulares, y su área es dedicada a las denuncias penales presentadas por el ITEI en contra de las autoridades o sujetos obligados. En esa materia, se vio que se lleva un control electrónico de todos los procesos y un archivo físico organizado respecto a todos los expedientes. 
En nuestro concepto son pocos los procesos y esperamos que realmente así se mantengan, la Ley en la materia es una ley nueva, aunque la primera se publicó en enero de 2002 y la segunda el 6 de enero de 2005, no para el conocimiento de toda la población, por lo cual, en nuestro concepto no se ha generalizado su aplicación necesaria.
Lo que nos llamó mucho la atención es que el dicho del ITEI según sus propios expedientes y según lo que hemos leído en la prensa, el Tribunal Administrativo del Estado ha admitido juicios de nulidad en contra de las resoluciones del ITEI, las cuales en nuestro concepto y con base en el artículo 9° de nuestra Constitución local y 36 de la Ley de Transparencia e Información Pública del Estado, estas resoluciones son definitivas e inatacables, el particular por ende, solo puede interponer el juicio de amparo, no es cierto que el particular no tenga un recurso en contra de las resoluciones del ITEI, definitivamente lo tiene y es el juicio de amparo. 
Pero la autoridad o el sujeto obligado no pueden salvo que esté en riesgo su patrimonio, acudir al amparo. Pero en nuestro concepto nunca se debieran interponer juicios de nulidad ante el TAE, desconocemos las razones por las cuales este Tribunal haya admitido dichos juicios, seguramente tendrán un criterio para haberlo hecho, el cual es muy respetable, aún cuando fueran en contra de (inaudible)
Se hicieron algunas recomendaciones mínimas con poco lo que pudimos ver en el Instituto: el que todas las áreas en funciones del ITEI se contemplen en un reglamento interior, igualmente se recomendó al señor presidente del ITEI que construyan los puentes necesarios para que los sujetos obligados los vean más como un aliado que como un enemigo, sabemos que no depende totalmente de él, por ende, esto lleva intrínseca o explícita una invitación a todos los sujetos obligados para que ayuden a construir estos puentes.
Por mi parte ha sido todo, agradezco su atención.
