FRANCISCO PLANCARTE GARCÍA
PLANETAFILIA, A.C.
Muchas gracias al Consejo del ITEI por permitirme venir a dar un testimonio como ciudadano.
Represento a una asociación civil denominada Planetafilia que nació aquí en Guadalajara hace 5 años y crea conciencia en los ciudadanos del mundo de que nosotros tenemos el derecho humano de un orden jurídico y político internacional que puede resolver o tratar de empezar a resolver los grandes problemas por los que atraviesa el planeta Tierra y la humanidad.
Para mí es un orgullo pertenecer a la comunidad de Jalisco y encabezar este movimiento ciudadano que hoy viene a dar testimonio de un asunto local, de carácter estatal, pero de una gran importancia, porque Jalisco el día de hoy es pionero en la comunidad mexicana de su Ley de Transparencia e Información Pública.

Como ciudadano traía yo en el bolsillo un discurso más y decidí hacerlo a un lado y simplemente reiterar algunos conceptos como abogado, como persona que sigo el proceso que está viviendo este Instituto que apenas tiene un año.
En primer lugar, quiero decir que voy a hacer una crítica constructiva, reconociendo a los diputados y diputadas que han venido en favor de tener ese cambio de una manera aseverada, que se ha dado en la comunidad de Jalisco, toman cartas en el asunto y por eso estamos el día de hoy aquí, los ciudadanos representados de una manera creo yo sustancial, dar nuestros puntos de vista de por qué es buena esta ley, de por qué este joven instituto debe continuar con su labor.

Tengo el convencimiento de que sería un retroceso muy preocupante quitarle el carácter e independencia, autonomía, libertad y de responsabilidad que hoy tiene el Instituto y la Ley. Todos nosotros los ciudadanos de Jalisco y hoy es una feliz coincidencia que estemos en este recinto que quereos un nuevo orden político mundial e internacional que lo necesita la humanidad y el planeta, si no podemos llevar con nosotros el galardón de pertenecer a una comunidad en donde la transparencia es verdaderamente una realidad, en donde el derecho a la información es vigente, como podemos en Planetafilia ir a las instancias internacionales, a las Naciones Unidas y decir, nosotros los seres humanos de Jalisco, de la India, de Japón, de Suecia, de todas partes del mundo, porque al final del día somos iguales, como vamos nosotros a sostener que es indispensable poner un nuevo orden transparente y en el que exista el derecho de acceso a la información. El peligro internacional es que llegara una dictadura mundial, las temáticas de Planetafilia despiertan muchas interrogantes, por qué que tal si viene un autoritarismo mundial, hay que ser valientes, como los Consejeros del ITEI. 

Señores, hay que enfrentar la realidad como sociedad civil mundial, vamos a exigir un nuevo orden que sea transparente y que las naciones del mundo, que los ciudadanos del mundo tengamos acceso a la información mundial.
En otras palabras, es muy importante defender este Instituto y esta Ley con la apertura que tiene, con la libertad que tiene, con las atribuciones que tiene, para que nosotros como ciudadanos mexicanos, como ciudadanos del mundo, podamos hacer planteamientos con base en la experiencia, con fundamente en lo que hemos ganado, no nos perdamos, el presidente del ITEI convocó a la sociedad civil hace unos meses a que estuviéramos presentes a defender la Ley de Transparencia y el Instituto, aquí estamos, señores consejeros, no están solos, esta mesa representa a una gran parte de la sociedad civil. 
Que bueno que no se puede generalizar que a todos los políticos ven por sus intereses yo fui miembro de un partido político, también fui consejero nacional de la Coparmex, por más de diez años, sería una pena que estas instituciones en las que yo creí y participé activamente renuncien a ser punta de lanza de los derechos ciudadanos, de la democracia, de la libertad, de la democracia, de la transparencia, del acceso a la información pública. Yo quiero dejar constancia de que somos muchos los ciudadanos que defendemos esa nueva institución que acaba de cumplir un año en el mes de la Patria.

Que la marcha siga ascendente, porque somos pioneros en Jalisco, no perdamos el rumbo, sigamos apoyando a esta Ley y a esta Institución. Muchas gracias.

