AVISO DE PRIVACIDAD SIMPLIFICADO DEL PRIMER CONCURSO DE JINGLE MUSICAL “JALISCO ES TRANSPARENTE”  DEL INSTITUTO DE TRANSPARENCIA, INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL ESTADO DE JALISCO 

El Instituto de Transparencia, Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de Jalisco (ITEI), ubicado en la avenida Ignacio L. Vallarta número#1312, en la Colonia Americana, C.P. 44160, en Guadalajara, Jalisco, a través de la Dirección de Vinculación y Difusión, es responsable del uso y protección de sus datos personales, y al respecto le informa lo siguiente. 

Los datos personales que usted proporcione al ITEI, serán única y exclusivamente utilizados para llevar a cabo para las siguientes finalidades:

· Llevar a cabo un registro de los participantes en el 1er concurso de jingle musical “Jalisco es Transparente”, a fin de poder contactar y premiar a los ganadores. 
· Contacto con los participantes del concurso;
· Respuesta a solicitudes de información relativas al concurso;
· Cumplimiento de obligaciones en materia de publicación de información fundamental respecto al ejercicio de recursos públicos, y;
· Difusión del concurso en medios de comunicación y redes sociales.
· Integrar el acervo de imágenes y fotografías que respalden las actividades y eventos realizadas por el Instituto. 

Este Instituto no realizará transferencias de datos personales que requieran su consentimiento. 

Usted podrá en cualquier momento revocar el consentimiento al tratamiento de sus datos personales, sin necesidad de acreditar interés o justificación, mediante escrito y acreditación de su personalidad ante la Unidad de Transparencia de este Instituto.  

Si desea conocer nuestro aviso de privacidad integral lo podrá consultar a través de la página de internet de este sujeto obligado, la cual es: www.itei.org.mx o bien de manera presencial en nuestras instalaciones. 

Última fecha de actualización: viernes, 12 de mayo de 2023
