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Boletín de Prensa 101/2007
Noviembre 30 de 2007
Presenta el ITEI su primer libro sobre transparencia 

Este viernes 30 de noviembre el Instituto de Transparencia e Información Pública (ITEI) y el Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Occidente (ITESO) presentaron el libro “Acceso a la información: un derecho de avanzada en Jalisco”, en el marco de la Feria Internacional del Libro de Guadalajara (FIL).

“Acceso a la información: un derecho de avanzada en Jalisco es la primera publicación del ITEI sobre transparencia y acceso a la información pública.

En el salón José Luis Martínez del Centro de Negocios de la Expo Guadalajara se dieron cita los 11 autores (especialistas en la materia) de los ensayos recopilados en este documento, en el cual esbozan el desarrollo del derecho fundamental de la sociedad de conocer la información de su gobierno, desde una perspectiva local, y desde sus diferentes trincheras: académica, periodística, gubernamental.
Los autores de los ensayos son: José Rubén Alonso González, José Bautista Farías, Clemente Castañeda Hoeflich, José David Estrada Ruiz Velasco, Verónica Gutiérrez Hernández, Alfonso Hernández Valdez, Luis Ernesto Hernández, Héctor Moreno Valencia y Augusto Valencia López.
El libro fue presentado por Eduardo Bohórquez, Director de Transparencia Mexicana y quien también prologa el libro, y por el investigador del ITESO, David Gómez-Álvarez Pérez.
Para el Director de Transparencia Mexicana, Eduardo Bohórquez, el libro representa un mosaico de perspectivas con enorme riqueza. Sin embargo exhortó a los actores del estado en la materia, a sumar esfuerzos para innovar en el tema de la transparencia y el derecho de acceso a la información pública, ya que el reto para el estado de Jalisco como pionero en la materia es todavía mayor. 

Al respecto, el Consejero Titular del ITEI, Héctor Moreno Valencia, reconoció que la publicación significa empezar una labor para tratar de institucionalizar la cultura de la transparencia en beneficio de Jalisco y del país.

En su intervención, el investigador del ITESO, David Gómez-Álvarez calificó el libro como un auténtico instrumento de divulgación cuyo lenguaje, diversidad temática e ilustraciones lo convierten  en un documento accesible y atractivo para el ciudadano.
Por su parte, la Jefa del Centro de Investigación y Formación Social Dirección de Integración Comunitaria del ITESO, Magdalena Sofía de la Peña Padilla, destacó que para la casa de estudios es importante participar en este impulso a las iniciativas ciudadanas que buscan consolidar la democracia del país.
Con esta publicación se cristaliza el primer esfuerzo del ITEI para divulgar los conocimientos y las experiencias de expertos sobre la materia e incentivar el ejercicio del derecho de acceso a la información pública, explicó el Secretario Ejecutivo del ITEI, Agustín de Jesús Rentaría Godínez.

El tiraje de la primera edición del libro fue de 10 mil ejemplares, y se distribuyó de manera gratuita en el stand del ITEI en la FIL.
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